

参与社区志愿服务 共建文明和谐社区

郑州青年志愿服务站入驻区“青春家园”黄岗寺站

本报讯 为纪念五四运动96周年与建团93周年,团市委、市青年志愿者协会联合共青团二七区委、二七区盈火社区于4月14日在二七区黄岗寺工人社区启动了青年志愿服务站入驻“青春家园”志愿服务活动,来自郑州卫校、众善和黄河科技学院等5支青年志愿者服务队入驻“青春家园”黄岗寺站。

活动中,团市委、市青年志愿者协会在黄岗寺工人社区“青春家园”启动了青

年志愿者服务站,同时,“雷锋超市”、“四点钟课堂”等青年志愿者品牌活动也入驻“青春家园”,现场为“雷锋超市”捐赠了百余册青少年读物、儿童文具和玩具等一批物资,青年志愿者团队与社区签订了服务协议,青年志愿者代表宣读了青年志愿服务队“志愿服务进社区主动融入建新功”誓词,铮铮誓词表达了参与社区志愿服务,为建设文明和谐社区作贡献的心愿。

青年志愿者在活动现场为社区居民进行义诊和医疗知识讲座,进行电脑知识的普及和家电维修,还对社区的卫生死角进行了清理。

在接下来的工作中,共青团二七区委将进一步完善青年志愿者服务运作机制,建立志愿服务常态化运行机制,形成“社工+志愿者”的社工义工联动模式,推动志愿服务工作社会化、项目化发展。

记者 范光华 通讯员 杨雪琪

@春晖社区 启动“保姆式”服务

本报讯 马上就到老人乘车证年审截止时间,京江路街道春晖社区为了确保辖区老年卡都能年审完成,启动了“保姆式”服务,对行动不便和年迈的老年人提供上门服务。4月14日一早,社区工作人员来到正商福苑小区的周大妈家中送去已经年审好的老年乘车卡。周大妈腿脚不便,对于这种情况,社区事先进行电话沟通确定审卡时间,等卡审完之后再送到老人手里。

记者 范光华 通讯员 李伟涛

@玫瑰花园社区 组织老年人登封一日游

本报讯 为丰富老年人的业余生活,增进社区群众间的沟通、交流,4月12日,长江路街道玫瑰花园社区银铃之家组织辖区老年人登封一日游活动。此行共有50余人参加,社区的8名党员志愿者陪同。在整个活动中,社区志愿者全程悉心照料,确保老年人出行安全。愉快的旅途和社区贴心的服务,获得了老人们的一致称赞。

记者 景静 通讯员 杨利滑

@交通路社区 惠民服务有新招

本报讯 为更好地服务社区群众,建中街街道交通路社区“一家亲”便民中心联合二七升龙门诊部,开设社区保健门诊,针对辖区内60岁以上老人,每周四早上8点至10点,进行健康咨询和体检。活动内容有免费测量血糖、量血压,对于血压偏高的居民,医生现场给予饮食、用药建议,讲解高血压、糖尿病的危害及防治,并为前来咨询的居民讲解日常保健和疾病预防知识。

记者 景静 通讯员 王椰贝

@淮河社区 开展消防培训和演习

本报讯 近一周来,淮河路街道淮河社区联合消防中队,多次对辖区的高层建筑、新家园建材超市、中国科学院幼儿园开展了消防讲座和消防演习,针对各个服务对象的特点,分类对他们开展了高层逃生演练、消防讲座、消防演习、消防队参观等项目,让参与消防安全工作的群体,都能够明白消防安全的重要性以及如何逃生。

记者 范光华 通讯员 郭培培

@洁云社区 捐赠闲置衣物 减少环境污染

本报讯 近日,“衣往情深”公益项目“废旧衣物我先捐 绿色河南我先行”在京江路街道洁云社区举行。活动现场捐赠区处,居民一早便将家里闲置不穿的衣物带到现场来,并排队做好捐赠登记。公益活动主要是希望更多的居民了解废旧衣物对环境污染的严重性,以及不仅仅只是被焚烧或丢弃,还可以帮助需要帮助的人,让有限物资无限循环。

记者 景静 通讯员 李伟涛

从青春到白发 33年不离不弃照顾高位截瘫丈夫



崔再英和瘫痪在床的丈夫李百玉
丈夫突遭车祸,她用双手撑起这个家

46年前,他们一见倾心,结为连理。

33年前,一场事故无情地席卷了这个家庭。33年来,她一边照顾丈夫,一边抚养孩子长大成人。

近日,记者走进位于二七区福华街街道航海北街社区崔再英和李百玉的家中,倾听了这温馨感人的故事。

记者 景静 通讯员 史晓丽 文/图

因为有爱 这个家庭格外幸福

为了减轻妻子的压力,李百玉让家人参照医院的病床,在自己家里的床上安装了几根钢管,吊着几个拉手,运用胳膊的力量活动身体,锻炼自己。几十年如一日,每天早上醒来就开始锻炼,刚开始的时候练一会儿他就满身大汗,有很多次还从床上摔倒了,但是他从来都没有放弃过。现在李百玉不用别人帮助,就可以自己挪动到轮椅上。

说起自己的孩子,崔再英夫妇都是比较自豪的,父亲出事时,两个孩子年纪都较小,当时没有多余的精力去照顾他们。但他们从小就懂事自立,除了努力学习之外,尽量帮着母亲做些家务。

如今,儿子博士毕业并已成家,每周末儿子、儿媳都要回来看望父母,帮父亲理发、擦洗、喂饭,带父亲出去散散心。

即使生活给这一家人这么多的磨难,他们也没有悲观和抱怨过。因为有爱,所以这个家庭格外幸福!

1970年,崔再英和丈夫李百玉结婚,因为李百玉是部队的一名工程兵,常年驻扎在拉萨,而崔再英是林县老家一所中学的老师,所以婚后的前几年,两人一直是异地生活。

1983年的夏天,对于仍沉浸在家庭团聚喜悦中的崔再英来说是毕生难忘的,李百玉在一次去小型电站检查工作的途中,遭遇车祸,导致胸椎断裂。

在李百玉住院治疗的头一年里,医院几乎每个月都要下一份病危通知书。崔再英日日夜夜守在丈夫的病床

前,最终,李百玉脱离了生命危险,却身体高位截瘫,全身仅胳膊、手、头部可以活动,胸部以下全无知觉。

从那时开始,崔再英除了要照顾上学的两个孩子,最重要的是照顾瘫痪在床的丈夫。擦洗、翻身、喂水、喂饭……这么多年来,在崔再英的细心照料下,卧床的李百玉没有得过一次褥疮。

生活的艰辛并不是没有让崔再英绝望,她一直劝告自己,只要有丈夫,有自己,有孩子,无论日子多苦,这个家就还在!

社区活动室

樱桃沟社区开展清洁家园志愿服务活动



本报讯 4月11日,樱桃沟景区管委会樱桃沟社区组织干部、党员及社区志愿者到景区游客步道及周边开展清洁环境、美化家园活动,争当绿色卫士,倡树文明旅游榜样。志愿者们戴着小红帽、红袖箍,拿着铁锹、扫帚,忙碌在步道周边,将景区的垃圾清理干净。

樱桃沟景区即将进入旅游旺季,管委会将相继开展各种志愿服务活动,保护景区生态环境,让游客在这处生态休闲田园中度过愉快的时光。

记者 景静 通讯员 吕凌薇 徐祖轩 文/图

逸园社区开展“和谐社区、开心笑脸”亲子活动

本报讯 近日,人和路街道办事处逸园社区分别在辖区大学南郡小区、海悦华府小区开展主题为“和谐社区、开心笑脸”亲子活动。

在志愿者的组织与带领下,辖区20余对父母与孩子参与到活动中来,吹气球、画笑脸,大家热情高涨,活动现场笑声不断。此次活动重在体现

“童真、童趣”,不仅使家长融入到孩子的世界中,更重要的是彼此建立一种互相尊重、信赖的感情。

“社区安排的这次机会很好,不仅促进了家长和孩子之间的沟通与交流,更为邻里之间提供了一个交流平台。”参加活动的李阿姨说道。

记者 范光华 通讯员 徐贝贝

苗圃东社区“跳蚤市场”让旧物“变废为宝”



本报讯 眼下孩子玩具多书籍多,更新换代快,如何处理这些东西呢?近日,一场由福华街街道苗圃东社区联合皮鲁儿童乐园组织开展的“小鬼当家”亲子跳蚤市场活动,就帮各位家长解决了这一难题。

一大早,社区门前的空地上就聚集了一群“小摊主”,他们身前的桌子上摆满了各种物品,有书籍、玩具车、积木……“小摊主们”有的主动出击,带上小商品去寻找交换目标;有的则在摊位上大声吆喝:“走过,路过,千万不要错过。”

活动结束后,“小摊主们”收获满满,高兴不已。多位参与活动的家长都表示活动很有意义,希望还能参加。

记者 景静 通讯员 王莹莹 阴怡星 文/图